MATAHA 3A NSBOPHU NMPEOMET - MATEMATUKA

1. Moka3aTh aa je V2 HpauHoHajaH 6po).

2. Panehu nquerHo 8 yacosa 20 pagnuka je 3apaauyio 12000 qunapa 3a 15 mana. Komuko
4yacoBa AHEBHO Tpeba aa pane 40 pamgHuka Aa 6u 3a 10 nana sapamum 10000 munapa?

3. PacraruTi Ha npocTe HaKTOpe MOJMHOM:

S5ax® —10ax—bx+2b—x+2
+2x% —x— 2 x +4x+4] ¥ =2xt—x+2

4. HUzpauynatn: [

x+1 X+ x
. . a’x—-y=a-b
5. PujemnTn cuCTEM jemHAYHHA.
b’x+ay=>b"
x—-2 x+2 2x-6
>

X
6. PujeminTd no X HejeNHAYHHY. — — -
4] Jen y 3 5 5 3
7. Pujemnta rpa)HuKy CHCTEM JTHHEAPHUX HejeqHAYHHA:
2x—y+320Ax+2y+220n4x+2y—-5<0

. . x+ky=1

8. PujemnTn M AUCKYTOBAaTH CHCTEM JeAHAYMHA. e — 3hy = 2k + 3

9. Jloka3aTH TeopeMy: Cpefha JJHHH]a TPOYIJIa MapajeliHa j€ OCHOBHIM H jeIHaKa BeHO)
MOJIOBHHH.

10.36up yHyTpalBbUX YIJIOBA Y CBAKOM TPOYIJIY JeIHAK j& ONpPY:KEHOM YIIIy.

Hoka3atu Teopemy.

11.Hexa cy M u N cpepumra crpanuna AD u CD keagpata ABCD. y:xu BN u CMce
cjekyy P . Jlokasatu na je AP=AB.

12.IlenTpanuu yrao je asa nyta eehin ox onroeapajyher nepudepujckor yria. Jlokasatu
TEOpeMY.

13.TanrenTHH yrao je jemHak oarosapajyhem nepudepujckom yriny. Jlokasatin Teopemy.

14. Axo je 4eTBOPOYrao ynHCaH y Kpyr, OHAA Cy My HaCIPaMHH YTJIOBH CYIUIEMEHTHH .
HoxazaTtu Teopemy.

15.36up aBMje HacpaMHe CTPAHHIIE TAHNEHTHOT YETBOPOYIJIA JeAHaK je 30upy Apyre auje
ctpanuue. Jloxazatn.

16.[laTa cy aBa kpyra k u m, ca uearpuma C u S, C#S, xoju ce cujexy. Kpos jenny on
3a)eAHHYKHX Ta4aKa KPyroBa MOCTABHTH MPaBy P, KOja HA OBHM KPYrOBHMA OJC)eLa JeAHaKe
TETHBE.

17.Konctpyucatu tpoyrao ABC xomMe je 06umM jeanax maToj Ay KHHH 2S, BACHHA H3 T)eMeHa
C jemnaxa natoj ayxu h, u yrao BAC jennax yray a.

18.KoncTpyncartu jemHakocTpannuan tpoyrao ABC, xoMe je mato Tjeme A, a Tjemena B u C
MpUNaja)y AaTHM npaBuMa b u C.

19.V tpoyriny ABC ayxu BD u CE cy eucune. lokasatu ma je ~ADE = /ABC .

20.Axo je ABC npaeoyrnu Tpoyrao ca npasum yrinom ACB, tana je BC* + AC* = AB*,
OmHOCHO a” + b° =c* . Jloka3aTh.



21.dare cy ayxu p 1 q. KoHcTpyHCcaTi Ay m, KOja j€ FeOMETPH)CKa CPeIHAa JaTHX Ay KH.

22, Axko je Tauxa P BaH kpyra k, y paBHE TOr Kpyra Taja je MOTEHLH]ja OBE TAUKE y OAHOCY Ha
Kpyr k jenHaxa kBagpaty oaroeapajyhe TanrenTHe ayxu. Jlokasatu Teopemy. ( 3natHu mpecjek
ZyKH )

23.V paTi NONyKpyr yIHCATH KBAApPAT, TAaKO Ja ABA TJeMEeHa KBaApaTa NpHnaaajy
MPEYHHKY, & APYTa ABA KPY>KHOM JIYKY.

24 UzpauyHaTh: \/ 17— 449 + 45
25.YnpocTuTH U3pas: \/x +24x -1 - \/x —24/x-1

’1 1
26.UzpauynaTu u3pas: [(l—x) 1+—x+1—x]—[ 1+—x—1], -1<x<1.
—X —X

(1+i) (3—;‘ 2—1‘]
27 -
YopocTuTH u3pas (2 - 31')2 T 30

28 Hzpauynatu Rz, ako je: R, = (x —x*+2x )(2 - x+ xz) HZ-=

—1+z\/§
—

29 JIuCcKyTOBaTH pjelliera jeTHAYHHA, Y 3ABHCHOCTH Ol BpH)eJHOCTH PeaTHHX mapaMeTapa
( onpenuTH Npupony pjemerma ). ax’ —8x+3=0.

30.V jemnaunnn x° + kx+k —1=0 ompenuTtn peanan napamerap k Tako na pjeurema
33I0BOJbABAJY YCNOB. X + X, = —X, — X, .

31.Pujemnth jenuaunny: x' — (a2 —~ 4)x2 —4a” =0 (6uxpanparHa ).

32 Pujemnta jenuaunny: 12x° —23x* —135x” +135x” +23x —12=0 ( KOCOCHMETpHYHA ).

33.Jeanaunna (5k —1)x* — (5k +2)x+ 3k —2 =0 HMa TauHO jeIHO pjewiene no X. OapenuTH
xuk.

34.V kaKBo) Be3H HE3aBHCHO) O] M CTOj€ pjelliera X H X, JeAHAYHHE.
(m—l)x2 +(2m—1)x+m—4=0.

35.V kaKBO) Be3H HE3aBHCHO) O M, CTOJ€ pjelliemha X; H X, jeAHAYHHE:

x —6x+5+m(x2 -5x+6)=0.

3

36.0npenuTH peanaH 6poj m, TaKO Aa jeHO pjellere aaTe jemHaunHe 4x° —15x + m? =0

Oynme KBazpaT ApYror pjelema.
2
37.Pujemn HejemHAYMHY: M >1.
x°—2x-3
: : X |12

38 PujemnTu HeJenHAYHHY: 3 >2x.

39.0apenuTH p TaKO Aa 3a CBaKO peaHo X Gyae (p - 2)x2 —-2px+2p-3<0.

40.0ppenuTH peanaH mapaMeTap m, Tako Aa 30Hp KBajpaTa pjelemha jeAHaYHHE
x* —(2m —1)x — 4m -3 = 0 Gyne MHHHMaJIaH.

4] PujelnnTi CHCTEM jeHAYHHA: X~ —3XV+ ) = —SAXx  —xy+y° =7,

42 Pujennmu jeqHauuny: 3x+7 —4/x+1 =2,



43 Pujemntn jemquaunny: 3°°4-3"" +3% +24=0.

44 Pujemuy Rejeqnaumny: 8379V > v

. . 25\ (27

45 Pujemnta jeqHaunny:. 0,6 - (?j = (Ej .

46.PujennTi jeqHauHRY: oudlal) _ 5

47 Pujemntu HejenHaunny: log, log 4(x2 - 5)> 0.

3

48 Pujewna jemmaunny: log, ;. x* —14log,.. x* +40log, +/x =0,

49 JToka3aTi HAEHTHYHOCT ( APrYMEHTH Cy JaTH TaKO Ja Cy CBH H3pa3H Ae(UHHCaHH )
1—-2cos” x
— =1gx—citgx?

Sinx-cosx
50.M3pauyHaTh: 1gx +CIgxX, aKo je 1g X +c1g x = 2.
sin 16x

51.Jloka3aTH Aa je: cosx-cos2x-cos4x-cos8x = —
16sin x

'\/54‘1 1 T T
52.Akoje 1ga =——— u tgf=——,npuuemyje x €| 0,— | u €| 0,— |, mokas3aTu aa je
TR Jo TP 2 2 .

T
a—p=—.
p 4
. B . . . o B x
53. Akoje a+ B+ y =z, gokasaTu 1a je sino +sin S +siny = 4cos—cosEcos—.
54. JTokazaTu 11a je: — —4sin70" =2.
sinl10°
55. YopocTtuTtu u3pas: sin(—a) - 1g(90" + o) P e

sin(180° + ) ctgo sin(90° + o)

56. Pujermutu jemHaunny: 4sin’ xcosx —4sin’ x+sinx—cosx =0.

57. Pujermntu HejenHaunHy: 4cos” x—3>0.

. . . . 3
58. Pujemmn cucreM jemHaumHa: Sin’ X +sin’ y = 1

wiy=T
Y 12

5

Nel

1+z\/§ ]12

. M3pauynaru:
Py [%—LJ)

6

o

.4
. U3pauynaru: cos[Z arcsmgj.

61. Pujermnty HejemHaunny: 2sin” x —3sinx+1<0.



62. TloepiinHe cTpana KBaapa croje y pasmjepu 3:1:4. U3pauyHaT mOBpIIKHY KBaapa ako
My je AujaroHaia aykuHe 39cm.

63. U3padyHaTH 3ampeMHHy IIpaBe TPOCTpaHe mpismMe, ako je B=10cm’, a Goune cTpane cy:
250m2, 29c¢m” 1 36cm”.

64. Bucuua 3apy6sbene mupamuze je H=15um. Ako je B;: By = 9:4 u sanpemuna V=457cm’,
u3pauyHaru B, u B..

65. Jlujaronana KkBaapa uMa AykuHy 13cm, a nujaroHane OOYHUX CTpaHa 4@ cm u

3\/ﬁ cm. WU3pauyHatu 3anmpeMuHy KBaapa.

66. IIpaBoyriau Tpoyrao ca katetama 7cM u 24¢cm poTHpa OKO cBake katere. OnpeayTi
pasMjepe MOBPLIMHA U 3aMPeMUHa AOOHjeHUX OOPTHHUX THjeJa.

67. Jemnakoctpannunu Tpoyrao ABC ctpanuinie AB=a potupa oko mpage h, koja caapxu
Tauky A u HopMmasiHa je Ha AB. U3pauyHaTu mOBpIIKNHY U 3anpeMUHy 100UjeHOT OOpTHOT
THjeNa.

68. Pujemuty U qUCKYTOBATH CUCTEM jeIHAYNHA!
mx+4y+z=0

2x—nz=-2
3y+3z=1.
1 1 1
69. Pujentu jeqnauuny: I 2—x 1 |=0.
1 1 3-x

70. Hata cy TjemeHna napanenorpama ABCD:A(1,-2,0), B(2,1,3), C(-2,0,5). Ogpenutu
KoopauHate TjeMeHa D u moBpuuHY mapasenorpama.

71. U3pauyHaTu moBpIIKHY Tpoyria onpeheHor Bektopuma 2d - 3b u 3d + 2b, ako je
lal=2, []=3, |a+5] = 4.

72. Hahu jemnaunHy mpagee p, KOja CaAp Ku MPecjeuHy TauKy npaBux a: X+2y-5=0 u b:
2x+3y-7=0 u HOpMaJIHA je Ha TpaBy (: 2x-2y+5=0.

73. Onpemutu KoopauHate opToiienTapa Tpoyriia ABC, ako Cy jeTHaUMHEH]ErOBUX
crpanuna AB, BC, CA, penowm:
x-y-2=0, 2x+y-13=0, 4x-y-5=0.

74. Hahu jemHaunHy TaHTeHTE Kpyra onucaHor oko Tpoyryia ABC, koHCTpyncaHe y Tauku
A, ako je: A(-1,8), B(-3,4), C(6,7).



75. HanucaTn jeHadiHy TaHTEHTE Kpyra X +y =5, koja cjede npasy x+2y-7=0 mox yriaom
on 45°.

76. 3amana je enmmnca 8x°+18y’=144 u npaga p: 2x+3y+15=0. OapeauTH Ha ETUIICH TAUKy

HajOMKy JaTOj IPABO] U TAYKY HAJyIATJE€HH]Y O 1aTe IPaBE.
2 2

77. Hate cy xunep0bosa XT - i/—2=1 u mapaGona y°=16x. Ompeaury:

a) mpecjeuHe TauyKe KPUBHX U
0) yrao nox KOjuM Ce CHjeKy KpUBe.

78. Hanucatu jenHaunHy xunepOoJie K0joj je nata acumnTora x-2y=0 u TaHreHTa Sx-6y-
8=0.

79. Ompenutu mpoct 6poj p, Tako Aa u 6poj 37+ p° 6yme mpoct 6poj.
80. Konuku je octarax mujenjenja (4™ -3%2):13?

81. [lokazaTu na 3a CBakH MPHPOAaH OpOj N BasKU JEOHAKOCT
»  n(n+1)(2n+1)
= - .
82. Jloxasatu MyaBpoBy dopmyity, Tj. mokaszaru naa je (cosetising)” =cos@+ising, ne N.

1°+2°+3%+.. +n

83. Jlokazatu ma je 9" +2°"" mjemjueo ca 11 3a ceaxu npupoaan 6poj n.

84. Usmehy -2 u 46 ymetnyTu 15 OpojeBa, TaKko Aa CBU 33jeAHO (GOPMHUPA]y AUTMETHYUKH
uu3. Komuku je 30up oBux 17 Opojesa?

85. 3a xoje Bpujenuoctu x Opojesu log2, log(2”-1) u log( 2" +3) npencrasspajy y matom
MOPETKY TPH Y3aCTOIHA WAHA APHTMETHUKOT HI3a?

86. Konnko uiaHoBa HMa reOMETPH]JCKH HU3, aKO je 30up MpBOT | meTor wiaHa 51, 30up
npyror u mecror 102, a 30up cBux unanosa 3069?

87. IlpBu usan apuTMETHYKOT HK3a je 24. HamucaT npBUX JeCEeT WiaHOBAa OBOT HH3A, AKO
NPBH, ETH U JeJaHAECTH WiaH oaeph)yjy reoMeTpH]CKy mIpOrpecHjy.

88. Kosuka ce nepmyraiuja mosxe HaunHut o pujean MATEMAT U K A?

89. Y3umajyhu pujeu METAP 3a modeTHH nojiosxkaj, nepMyTOBambeM O00HjaMO pujed
TPEMA. Koja je To nepmyTaiidja no pemay?

90. Ox 10 cpehaka 3 curypuo noHoce modutak, Katapuna je kynuia 6 cpehaka. Komuko
MOCTOJU pasanuuTux MoryhHoCTH 3a KynmoBuHY 0BHX cpehaka, y kojuma Karapuna uma Oap
jenan moourak?

.1 . . . .
91. V paszBojy (—+3x)” Hahu wian koju He caap:ku X, 3Hajyhu na je koeuuujeHT necetor
X

yiaHa Hajeehu.



92. U3zpazutu sin6x 1 COSOX MPEKO SINX U COSX.

. . A4-3x-2
93. Uspauynatu cinenehe rpaHuyHe BPUJEOHOCTH T A

=0 1 +3/2x—1

. . 2x-1
94. UspauynaTtu rpann4He BpujeaHocTH: lim( al
w0 2x+3

1gx —sinx

)3x—2

95. U3pauyHaT rpaHUYHE BPUJEAHOCTH: lim—-=—
=0 xsin” x

limM:I.

96. Jlokazatu opmyy:

x—0 X
97. Hokazatu popmyiny: lim&— =1Ina.
x—0 X
2
98. UspauyHaTu JIMje€BU U OeCHH JuMeC DYHKIMje Y TPEeKUaHO] Tauku f(x) = ad 2x .
X+
X' —x
99. Hahu acumntote QpyHKIH]E Yy = >
J’_
. .1 I+x
100. Uspauynatu cienehe rpaHiuHe BPH)IHOCTH! llng—ln T
x50 x -Xx

. . 1—
101. Hahu cimjenehe ussone: y"=? Akoje y = In—9%%
1+cosx

102. Hanucatu jeqHaYuHy TAHTE€HTE U HOpMAJie KPUBE Y = arcsin T_ y TAa4KH y K0jO] je
TaHTEHTa HOPMaJIHA Ha mpaBy 2x+y+5=0.

103. Ucniutat MOHOTOHOCT (DYHKIIH]E y =

x* -1
104. Oxo momyJionTe MOJYNPEeYHUKA P CM OMUCATH KyNy MHHIMAJIHE 3allpEMUHE, TaKO 1
6a3a Kyre JIeXKH y PaBHH BEJIMKOT KPyra IOJIyJIONTE.

105. Kopumhewem JlomuTanoBor npaBuia U3padyHaTH FPAaHUYHE BPHJETHOCTH

lim (%/x—z, e V¥ )

X—>0

106. Kopuinhewem JlomuTanoBor npaBuia u3padyHaTH FPAaHHYHE BPHJETHOCTH

. (1 1 j
lim| — — )
=0\ x e’ —1

107. Ucniutatu exctpeM GyHKIHJE Yy =

—.
x -4
108. UcnuraTu 303K Gynkmuje y =x"Inx.
109. U3pauynaTtu I 2% e dx .

110. U3pauynatu I

sin2x



111. Uzpauynatu I In vdx )

X
112. Metonom mapiifjajiHe HHTErPallije H3pauyHaTH: I x*edx.

113. Metonom napuujajiHe HHTETpaLKje U3pauyHATH! I xIn? xdx .
e“dx

l+e*

114. U3pauyHaru:

2 ey —

115. Uzpauynatu: | xcos” xdx.

O Cmmmy s |

116. U3pauyHatu NOBPLIMHY, OTPAaHHYEHY JATHM JIMHHjaMa y=4X — X7, y=0.
117. U3pauyHaT NOBPLINHY, OTPAaHUYEHY JaTHM JIMHHU]aMa y%;z, y=8,x>1.
118. U3pauyHatu NOBPLIMHY, OTPAHHYEHY JATHM JIMHH]aMa yzxz, X=y2.
119. U3pauyHatu NOBPLIKHY, OTPAaHHYEHY JATHM JIMHH]aMa X2+y2=p2.

120. M3pauyHaTtu 3anpeMuHy THjeaa oapeheHor poramujom aator jiyka oko oce 0x. y=x2—
2x, y<0.

AxTHB npojecopa MaTeMaTHKe



